

美军秘密文件疑似泄露

美介入俄乌冲突程度之深超出预想

新华社北京4月9日电 美国《纽约时报》近日接连报道，推特等多家社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件，涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等情报，甚至包括标有“绝密”的情报。

截至7日，各方对文件真假看法不一。美国司法部宣布展开调查，乌克兰政府召开高级别紧急会议。如果文件属实，意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度，比以往所知的更甚。

高度敏感性

《纽约时报》6日报道，有人近来在推特、“电报”软件和四叶网站等社交媒体上传一批军情密件，数量可能超过100份。这家美国主流媒体7日再次报道称，社交媒体出现新一批涉及乌克兰和中东等地的军情密件。

据多家媒体报道，美国政府正在努力“删帖”，但网上仍有文件流传。

综合多方消息，部分文件为拍摄的作战图照片，标注详细，日期不一，时间跨度大约5周，最近日期是3月1日。不过，尽管文件包含不少军事细节，但并未涉及具体作战计划。

其中一份文件包含今年1月至4月乌克兰新兵训练和装备交付状况，显示乌方正正在组建12个



2月19日，在美国首都华盛顿，一名抗议者手举标语在林肯纪念馆前参加集会。新华社发

旅的作战部队，其中9个旅由美国和其他北大西洋公约组织成员国提供训练和补给。这9个旅中，6个旅计划在3月31日前就位，其余3个旅计划在4月30日前完成战备。这9个旅总计需要250余辆坦克和350余辆装甲车。

这批文件中还列有乌军的弹药消耗率，包括美国援助的“海马斯”高机动性火箭炮系统。美方宣称这种火箭炮可以对俄军后方弹药库、基础设施和部队集结地等目标发动精确打击。

还有一份文件标为“绝密”，列出了“截至3月1日的冲突情况”，包括记录共计1.6万至1.75万名俄军士兵在俄乌冲突中死

亡，乌方则有超过7万名士兵死亡。这与五角大楼等先前宣称俄方伤亡将近20万、乌方伤亡超过10万有较大出入。

真实性有争议

《纽约时报》援引荷兰调查网站“响铃猫”一名分析人士的话报道，首批文件似乎3月初即发布在Discord聊天软件上。

据路透社7日以三名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道，俄方或亲俄人士散布了这些密件，但上述官员没有透露任何证据和细节。俄罗斯驻美大使馆暂时没有回应相关提问。

有分析人士认为，文件中有关兵力和武器配置等军事细节“看着很真”。比如，文件所披露“海马斯”系统的弹药消耗率，美方先前从未公开过相关信息。

也有人认为，尽管美方已宣布启动调查，仍不能排除美国自导自演的可能性。

美方和乌方正极力淡化文件泄露可能产生的影响，但不少分析人士已将此次事件视为俄乌冲突升级以来最大的情报泄露事件。

一些分析人士认为，泄露的文件不论真假，必然对各方产生较大影响，涉及军事部署、情报安全及共享、人员核查等方面，甚至可能在一定程度上影响今春俄乌战事走向。

在美国主导下，西方持续向乌输送武器装备，提供人员培训与情报支持，不断给这场危机火上浇油。白宫虽然承认美方向乌方提供“大量具体和及时”涉俄情报，但依然声称美方无意直接参与俄乌冲突。

针对美方表态，俄方多次反驳，指认以美国为首的北约全天候收集对俄不利的情报，向乌克兰提供先进武器，事实上已成为俄乌冲突参与者。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫就美军秘密文件泄露事件表示，“我们对美国和北约直接或间接卷入俄乌冲突没有丝毫的怀疑”，美国和北约参与俄乌冲突的程度正在不断加深。

旅美大熊猫“丫丫”正式移交中方

据新华社华盛顿4月8日电 美国田纳西州孟菲斯动物园8日为雌性大熊猫“丫丫”举行欢送会。

当天，数百人在孟菲斯动物园中国馆参加欢送会，他们向“丫丫”道别，在告别信上签名，并一同观看田纳西州一所武术学校在现场进行的表演。

“丫丫”和雄性大熊猫“乐乐”2003年抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯。该动物园去年12月宣布，由于同中方的租借协议即将到期，“乐乐”和“丫丫”计划在未来数月内返回中国。

孟菲斯市当地时间2月1日早晨，“乐乐”被发现死亡。孟菲斯动物园表示，“乐乐”在睡觉时平静离去。中国动物园协会之后通报说，中方赴美大熊猫专家组与美方专家共同完成对“乐乐”的尸检，观察到心脏病变，初步判定是其死亡的原因。

此外，专家组现场查看“丫丫”的健康状况，并调阅“丫丫”体检报告和健康月报。评估认为，目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外，食欲良好，粪便性状正常，体重稳定。专家组还就“丫丫”的被毛异常情况与孟菲斯动物园进行讨论，并就“丫丫”的饲养和护理向美方提出建议和要求。

为做好大熊猫“丫丫”的饲养护理和运返工作，按照国家有关主管部门要求，中国专家组成员、北京动物园的兽医和饲养员于3月16日抵达孟菲斯动物园。

大熊猫丫丫，雌性，2000年8月3日出生在北京动物园。2003年4月，旅居美国田纳西州孟菲斯动物园。2023年4月7日，旅美大熊猫“丫丫”租借期满，4月8日后“丫丫”起居生活全部移交中方。

沙特与伊朗商讨重开使领馆

据新华社电 沙特阿拉伯外交部8日证实，沙特一个代表团当天访问伊朗，与伊方商讨重开使领馆事宜。

据沙特官方通讯社报道，沙特外交部称这次访问为落实“北京协议”的一部分。沙特代表团抵达伊朗首都德黑兰后，与伊方负责落实协议的官员会晤，商讨重开沙特驻伊大使馆和驻伊第二大城市马什哈德的领事馆。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下，两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话。10日，两国达成北京协议，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

本月6日，中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后，秦刚见证沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

■ 相关新闻

美军“泄密文件”爆新料 韩国政府高层疑遭美国监听

据美国《纽约时报》9日报道，在多家社交媒体近来出现的一批疑似美军秘密文件中，包含韩国政府高层讨论是否向乌克兰提供武器等内容，而这些信息来自美国情报部门对韩方的监听。

针对上述报道，韩国总统办公室一名官员9日回应，韩方将就此事与美方沟通。

近期，推特等多家社交媒体出现一批疑似美军秘密文件，涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等情报，甚至包括标有“绝密”的情报。各方对文件真假看法不一，美国司法部已宣布展开调查。

据《纽约时报》报道，这批文件中包含美方监听到韩国政府高层的内部讨论内容。文件显示，面对美国施压，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

报道说，韩国已同意向美国供应炮弹以帮助补充弹药库，强调“最终用户”必须是美国。不过，韩国政府内部担忧美国会将韩国生产的炮弹转交乌克兰。

按照《纽约时报》的说法，美方根据“信号情报”获知韩国政府内部讨论细节。信号情报是情报机构专用术语，意味着美国

一直在监听韩国这一亚洲主要盟友。

韩国总统办公室一名官员9日告诉媒体记者，韩方将就相关报道与美方展开必要沟通。这名官员拒绝回答涉美国监听活动相关问题，也拒绝证实文件中任何细节。

被问及韩方是否计划向美方提出抗议或要求解释时，这名官员表示，政府将参照先例和其他国家的情况探讨应对措施。

按照这名官员的说法，韩国尚未决定是否对乌克兰提供武器，政府在乌克兰问题上的基本立场不变，即不向乌克兰援助致命武器。

俄罗斯去年2月对乌克兰发

起特别军事行动后，美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量武器，并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时，以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由，敦促韩国增加对乌军事援助。

据路透社上月报道，韩国政府一名官员透露，韩国去年曾向波兰颁发出口许可，批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。这是韩方官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

新华社特稿

美在乌军事生物计划重启

继续研究致命病毒病原体并收集生物样本

本报综合消息 当地时间7日，俄军辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫表示，此前美国因俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动，暂停了在乌克兰的军事生物计划，但是目前，美国已重启该计划，并将继续在乌克兰修建生物实验室，开展军事生物项目。

基里洛夫表示，美国能源部和国防部是军事生物计划的主要组织者。为了掩盖其研发生

物武器、增强其军事潜力的真实目的，美国已将该计划重新命名为“联合生物研究”。根据该计划，美国打算继续研究致命病毒病原体，并收集大量生物样本送往美国。

基里洛夫表示，美国将继续在乌克兰修建生物实验室。基里洛夫在去年提交的一份报告指出，俄方在乌克兰境内发现了30多个美国控制的生物实验室，美方曾收集多种传染病菌株和

毒株样本以及4000名乌克兰军人的生物样本，并运往美国沃尔特·里德陆军研究所。

简报会上，基里洛夫还公布了参与美国军事生物计划的美方和乌方人员新名单。美方计划为生物实验室再招募更多的乌方生物学家。此外，为防止其在乌克兰非法活动的信息被泄露，美国政府正在追踪逃离乌克兰的美国军事生物项目参与者。

此前，俄方曾多次呼吁公

开美方在第三国境内的军事生物活动，但是以美国为首的西方始终拒绝。基里洛夫表示，美方在乌军事生物活动缺乏透明度，美国从未明确就其在第三国境内进行的军事生物活动做出安全承诺，这是对他国民众生命安全的无视，造成了致命病毒病原体的传播风险加剧。而北约使用生物武器的风险也将增加，这对整个地区构成严重威胁。